



ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

press.office@elsyn.gr

ΑΘΗΝΑ, 27 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στον Πρόεδρο της Βουλής η Ετήσια Έκθεση του Ελεγκτικού Συνεδρίου για το έτος 2023

Στις 27 Νοεμβρίου 2024, η Πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου κα Σωτηρία Ντούνη ενεχείρισε στον Πρόεδρο της Βουλής κ. Κωνσταντίνο Τασούλα την Ετήσια Έκθεση Ευρημάτων, Πορισμάτων και Συστάσεων του Ελεγκτικού Συνεδρίου για το έτος 2023.

Στην έκθεση περιλαμβάνεται το αποτέλεσμα των εργασιών του με κατηγοριοποιημένα τα ευρήματα και τα πορίσματα από την άσκηση του ελεγκτικού και του δικαιοδοτικού έργου του Δικαστηρίου, αντιστοίχως, και ενσωματώνονται τα συμπεράσματα των θεματικών ελέγχων του. Η έκθεση περιλαμβάνει, επίσης, συστάσεις για μεταρρυθμίσεις που καθίστανται αναγκαίες για τη θεραπεία των παθογενειών που διαπιστώθηκαν κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων του.

Στο μήνυμά της, που περιλαμβάνεται στον πρόλογο της Έκθεσης, η Πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου σημειώνει ότι: “Η έκθεση αυτή αφορά το έτος 2023, έτος ορόσημο στην ιστορία του Ελεγκτικού Συνεδρίου καθώς συμπληρώνονται 190 έτη από την ίδρυσή του (1833). Πέραν της ιστορικής συγκυρίας, η έκθεση διακρίνεται από ένα ακόμη μοναδικό χαρακτηριστικό: πρόκειται για τη μοναδική ετήσια έκθεση ανώτατου δικαστηρίου που δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Μέσω της συγκεκριμένης Έκθεσης σηματοδοτείται η έναρξη μιας νέας εποχής, διότι όχι μόνον εκπονείται υπό το καθεστώς ισχύος του νέου οργανικού νόμου του Ελεγκτικού Συνεδρίου (ν. 4820/2021), αλλά επιτυγχάνεται πλέον και η έγκαιρη έκδοσή της, ούτως ώστε τα πορίσματά της να είναι επίκαιρα κατά τον χρόνο δημοσίευσής της

στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης. Η κατάρτιση και δημοσίευση της έκθεσης αυτής υπηρετεί διττό σκοπό. Κατά πρώτον, αποσκοπεί στην ενημέρωση των πολιτών για τη δραστηριότητα του Δικαστηρίου και στη λογοδοσία του σώματος προς τους πολίτες στην υπηρεσία των οποίων βρίσκεται. Κατά δεύτερον, φιλοδοξεί να επιτελέσει παιδευτικό και αποτρεπτικό ρόλο μέσω της ανάδειξης πλημμελειών που διαπιστώθηκαν στη δημόσια διαχείριση, ενώ τέλος πρόκειται για μέσο διαλόγου με τη νομική κοινότητα της χώρας καθώς συνοψίζει τα κρισιμότερα πορίσματα στην εξέλιξη της νομολογίας του Δικαστηρίου.”

Μπορείτε να βρείτε την Ετήσια Έκθεση [ΕΔΩ](#)